
Υποτροφίες "Ανδρέας Μεντζελόπουλος" για το Πανεπιστήμιο Πατρών
Ανακοίνωση

Μετά από πολύ προσεκτική ανάλυση της πορείας των υποτροφιών για μεταπτυχιακές σπουδές στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής που έχει απονείμει το Ίδρυμα "Ανδρέας Μεντζελόπουλος" τόσο 
για Masters όσο και για Διδακτορικά και με δεδομένο ότι στην συντριπτική τους πλειοψηφία οι 
υπότροφοι δεν επαναπατρίζονται προκύπτει το συμπέρασμα ότι οι παρεχόμενες υποτροφίες 
ενισχύουν τη δυσάρεστη για τη χώρα μετανάστευση εκλεκτών επιστημόνων. Μετά από αυτήν τη 
διαπίστωση η οποία βρίσκεται σε απόλυτη αντίθεση με τον αρχικό σκοπό του δωρητή, το 
Ίδρυμα αποφάσισε να διακόψει τη χορήγηση υποτροφιών για το εξωτερικό και να τις 
αντικαταστήσει με χρηματοδότηση της έρευνας στο Πανεπιστήμιο Πατρών σε επίπεδο 
διδακτορικής διατριβής.

Οι υποτροφίες “Ανδρέας Μεντζελόπουλος” για την Βόρεια Αμερική ξεκίνησαν το 2008 και για 11 
χρόνια υποστήριξαν συνολικά 72 απόφοιτους του Πανεπιστημίου Πατρών με συνολικό ποσό 3 
εκατομμύρια ευρώ. 
(https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/scholarships_usa_2008_2018_made_12_sept_20
18.pdf)

 Την ακαδημαϊκή χρονιά 2018-2019 δόθηκαν 6 υποτροφίες “Ανδρέας Μεντζελόπουλος” για 
εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο Πανεπιστήμιο Πατρών οι οποίες έχουν ήδη αναρτηθεί στον 
σχετικό ιστότοπο. Την ακαδημαϊκή χρονιά 2019-2020 οι υποτροφίες για εκπόνηση διδακτορικής 
διατριβής θα ανέλθουν στις 10, ενώ από την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά θα είναι 15 κατ' έτος. 

Το Ίδρυμα "Ανδρέας Μεντζελόπουλος" δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση των Διδακτορικών 
Σπουδών με κύριο κριτήριο την υποστήριξη καινοτόμων επιστημονικών ιδεών οι οποίες θα 
μπορούν να οδηγήσουν σε προϊόντα ή μεθόδους που θα συνεισφέρουν στην ευημερία της χώρα 
μας. Ας σημειωθεί ότι οι υποτροφίες αφορούν μόνο σε αποφοίτους του Πανεπιστημίου Πατρών. Η 
εντοπιότητα αλλά και οι οικονομικές δυνατότητες των υποψηφίων διδακτόρων θα βαρύνουν ως 
δευτερεύοντα κριτήρια στην επιλογή. Κάθε υποτροφία θα έχει διάρκεια τριών ετών και οικονομική 
υποστήριξη 10.000 ευρώ κατ’ έτος. 

Οι υποτροφίες “Ανδρέας Μεντζελόπουλος” για υποστήριξη οικονομικά αδύναμων πρωτοετών 
φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών συνεχίζονται σύμφωνα με τον κανονισμό. 

Ο υπεύθυνος διαχείρισης των Υποτροφιών 

Βασίλης Αναστασόπουλος
Καθηγητής. 
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